

ОБЛАСТНА КОМИСИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА - ШУМЕН

ПРОТОКОЛ № 3

Днес, 10.09.2020 г. от 10:00 часа се проведе неприсъствено заседание на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата. В заседанието взеха участие следните членове на комисията:

Председател: инж. Петко Шаренков – Заместник областен управител на област Шумен;

Секретар: Димка Колева – главен специалист в отдел АКРРДС Шумен

Членове:

1. Комисар Йордан Дундаков - началник отдел ОП към ОД на МВР – Шумен;
2. Главен инспектор Веселин Георгиев- началник сектор ПП ОДМВР- Шумен
3. Евгени Георгиев-гл. специалист отдел ИРД при ОПУ– Шумен;
4. Коста Костов- инспектор към Областен отдел „Автомобилна администрация“ гр. Шумен;
5. Людмил Лозанов – началник група ПК и ПД към сектор ПКД към РД “Пожарна безопасност и защита на населението“ – Шумен;
6. Албена Тодоринова- началник на отдел „Организационно-методическа дейност и контрол“ при Регионално управление на образованието –Шумен;
7. инж. Васил Стоянов Ковачев –ръководител група транспорт при ЦСМП- Шумен;
8. Мирослав Петров Савчев-гл. експерт в отдел „Лабораторни изследвания“, Дирекция „Обществено здраве“ при РЗИ Шумен;
9. Пламен Петров- директор секретариата на ОС на БЧК Шумен;
10. Орлин Куздов – зам. окръжен прокурор към Окръжна прокуратура Шумен;
11. Елена Захаријева – Инър Уийл Клуб Шумен- Представител на сдружение с нестопанска цел.
12. Владимир Събев – Ст. експерт „Транспорт, логистика и знаково стопанство“ в Общинска администрация - Шумен;
13. Илхан Сали – Зам. кмет „УТСЕ“ на Община Венец;
14. Нина Асенова – зам. Кмет Община Велики Преслав;
15. Севдат Беев – Гл. специалист в Община Върбица;
16. Билгин Мюмюнов – Зам. кмет на Община Каолиново;
17. Милен Минчев – Зам. кмет на Община Каспичан;
18. Иван Иванов – Зам. кмет на Община Никола Козлево;
19. Калоян Хинчев– секретар на Община Нови пазар;
20. Калоян Киров – Директор „СА“ на Община Смядово;
21. Гюлен Реджеб – главен специалист по ОМП към Община Хитрино.

Участие в неприсъственото заседание на ОКБДП взеха 21 души.

По първа точка:

Главен Инспектор Георгиев запозна членовете на ОКБДП със състоянието на пътнотранспортната обстановка на територията на ОД на МВР-Шумен в периода от 01.05.2020 г. до 31.08.2020г.

На база извършения анализ и обработка на данните за настъпилите ПТП в периода 01.05.2020 г. до 31.08.2020г. на територията на област Шумен, гл. инсп. Георгиев доведе до знанието на присъстващите общия брой ПТП и ПТП с материални щети, тежки ПТП, загинали и ранени, както и разпределението им по РПУ на територията на областта.

В доклада си гл. инсп. Георгиев анализира тежките ПТП и причините за настъпването им, както по общини така и по видове.

Посочи и най-вероятните причини за настъпване на тежки ПТП. Направи и подробен анализ на същите, както по дни така и разпределението им по часови интервали.

Анализирани бяха и настъпилите тежки ПТП в зависимост от метеорологичните условия и състоянието на пътната настилка. Направи необходимите изводи и препоръки.

ОД на МВР град Шумен стартира инициатива по пътна безопасност в обявения „Ден на превенцията“. Тя ще бъде насочена към водачите и пешеходците и ще бъде част от кампанията в започващата „Седмица за превенция на детската пътна безопасност“. Светло отразителни магнитни ленти с надпис „Внимателен съм на пътя“ ще получат всички първокласници в област Шумен. С тях ОД на МВР град Шумен се надява да привлече вниманието на водачите на автомобили отдалече, да ги забелязват, и да знаят, че децата са уязвими на пътя и в безгрижната си игра и разпалените разговори стават невнимателни и понякога излизат внезапно на пътното платно. Първокласниците като пешеходци са едни от най-малките участници в движението.

Старт на инициативата ще бъде даден на 16.09.2020 година във II-ро ОУ „Д-р Петър Берон“ в град Шумен.

По втора точка:

Председателят на ОКБДП, г-н Шаренков запозна членовете на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата с реално извършените дейности по изпълнение препоръките дадени в писмо № 15-2-1/115 от 27.04.2020 г. на ДАБДП, във връзка с ревизирания годишен доклад и план-програмата относно БДП за 2020 г.

Във връзка с горе цитираното писмо г-н Калоян Хинчев – представител на Община Нови пазар представи пред членовете на Областната комисия по безопасност на движението какво реално е извършено в Община Нови пазар, а именно:

По отношение мероприятията, с цел ограничаване на причините довели до концентрация на ПТП – изкърпване на неравности и деформации на уличната пътна мрежа;

По отношение на краткосрочните и дългосрочни мерки, заложи в генералните планове за движение: **в краткосрочен аспект** – паркиране и престой на МПС – осигуряване на нови места за паркиране; проектиране на уширения за спирки на МОГТ; подобряване и привеждане в нормативно издържан вид на хоризонталната маркировка и вертикалната сигнализация; подобряване провеждането на трафика и намаляване скоростта на движение по проблемните участъци;

в дългосрочен аспект – концепция за провеждане на трафика в проектната зона; намаляване на движението в централната градска част; приоритет на МОГТ; видео наблюдение.

На проведеното заседание на Общинската комисия по БДП в община Нови пазар на 13.07.2020 година е одобрен проект на Правилник за дейността на комисията, който предстои да бъде приет от Общински съвет град Нови пазар.

В Община Велики Преслав е създадена и действа постоянна комисия по БДП, която провежда обучителни, образователни и информационни инициативи за опазване живота и здравето на хората на общинско ниво.

На заседанията се анализира състоянието на опасните участъци и конфликтни кръстовища на Общинската пътна мрежа и предприемане на мерки за ограничаване на скоростта и допълнителното им обезопасяване; извеждане на транзитния пътничко поток от централната градска част към околоръстни пътища; стимулиране на алтернативни форми на придвижване.

В Община Каспичан на заседание на Общинската комисия по БДП е обсъден проблема, свързан с тежката пътна обстановка в общината. Предприети са мерки за намаляване броя на ПТП: почистени наноси по общинските пътища, ограничаване скоростта на движение и монтаж на еластични огради в рискови участъци. Предвижда се изграждане на изкуствени неравности и автобусни спирки, благоустрояване на тротоарни настилки и ограничаване скоростта на движение.

До настоящият момент – 16.09.2020 година членовете на ОКБДП от общините Шумен, Каолиново, Върбица, Венец, Смядово, Хитрино и Никола Козлево не са ни предоставили актуална информация по реално извършените дейности – препоръки дадени в писмо № 15-24-1/115 от 27.04.2020 година на ДАБДП, независимо, че своевременно са информирани писмено за заседанието на Областната комисия по БДП и им е предоставен дневния ред за заседанието.

По трета точка:

По трета точка г-н Пламен Димитров – началник отдел „Контрол“ в РД „Автомобилна администрация-Варна“ докладва за резултатите от извършения контрол от служители на РД „АА“ град Варна на територията на област Шумен в периода 15.06.2020 г до 30.08.2020 година:

На 28.07.2020 година при проведена специализирана полицейска операция по инициатива на ОД на МВР град Шумен с участие на служители от Автомобилна администрация, наред с основния предмет на операцията /превоз на рискови стоки/ се извърши проверка за безопасността на движението. Съставиха се шест акта за установени административни нарушения, три от които за техническа неизправност, два касаещи документи на водачите и един за документи за превоза.

В два от случаите техническите неизправности са квалифицирани като опасни, поради което са издадени заповеди за прилагане на принудителна административна мярка „временно спиране от движение на ППС до отстраняване на неизправността“.

При извършване на самостоятелна контролна дейност в периода са проверени 35 товарни автомобили, от които 8 с чуждестранна регистрация, които се явяват основна причина за тежки ПТП. Съставени са 10 акта за установени административни нарушения. Издадени са шест заповеди за прилагане на принудителни административни мерки.

По четвърта точка:

Представителят на Община Каспичан /член на ОКБДП/ запозна присъстващите за направените обходи, съвместно със служители на АПИ и РУ на МВР по конкретно набелязани проблемни точки – град Каспичан – кръстовищата на ул. „Мадарски конник“ с ул. „Димитър Благоев“ и пътен надлез по път III-2006 и с ул. „Хан Аспарух“; кв. „Калугерица-ул. „Юрий Гагарин“. Извършени са огледи на пътните участъци в близост до училищата и детски градини, като е опреснена пътната маркировка по тях.

Предстои извършване на обход по общинските пътища, с оглед предстоящия зимен сезон.

Представителят на Община Смядово /член на ОКБДП/ информира присъстващите, че кметът на общината е издал заповед, с която е назначил комисия от представители на: Общинска администрация, Общинско предприятие „ЧОБ и О“ и участък „Пътна полиция“. Същата е извършила обход на уличната пътна мрежи пред училищата и детските градини, намиращи се на територията на общината, като е проверено състоянието на хоризонталната и вертикална пътна маркировка. Установена е необходимост от опресняване на хоризонталната пътна маркировка, която се извършва към момента на провеждане на заседанието на ОКБДП.

В Община Велики Преслав след проведено заседание на 19.08.2020 година /Протокол № 4/ е взето решение за освежаване на всички пешеходни пътеки в околностите на училища и детски градини, в централната градска част с най-интензивно пешеходно движение, съобразно изискванията на Наредба № 2 от 17.01.2001 година за сигнализацията на пътищата с пътна маркировка. На определение места до пешеходните пътеки има монтирана светлинна индикация.

Предприети са мерки за подобряване видимостта на пътните знаци и указателните табели по пътищата на ОБПМ. Поставени са указателни знаци на участъци от пътя с настъпили тежки ПТП, за предупреждаване на водачите на превозни средства.

Представителят на Община Нови пазар /член на ОКБДП/ информира, че на 13.07.2020 година е проведено заседание на Общинската комисия по БЗДП. Взето е решение преди началото на учебната година с приоритет да се извърши опресняване на хоризонталната пътна маркировка до образователните институции, там където пътната настилка го позволява.

Взетите решения вече се изпълняват. Към момента са опреснени 1663,544 кв.метра пътна маркировка. Изкърпени са 1927,97 кв.метра неравности по пътното платно. На правоспособен пътен инженер е възложено изработването на проекти за изкуствени неравности и кръгово движение.

Предложено е на кмета на община Нови пазар да бъдат закупени и поставени 99 броя пътни знаци.

До настоящият момент – 16.09.2020 година членовете на ОКБДП от общините Шумен, Каолиново, Върбица, Венец, Хитрино и Никола Козлево, както и членовете на ОКБДП от териториалните структури на Областно пътно управление и ОД на МВР не са ни предоставили актуална информация за извършените цялостни обходи и огледи на състоянието на общинската и уличната пътни мрежи /по общини/ преди началото на учебната година, предстоящия зимен сезон и набелязаните за изпълнение неотложни мерки за осигуряване на БДП, независимо, че своевременно са информирани писмено за заседанието на Областната комисия по БДП и им е предоставен дневния ред за заседанието.

По пета точка:

Представителят на Община Нови пазар /член на ОКБДП/ информира, че на проведеното заседание на Общинската комисия по БДП на 13.07.2020 година е взето решение да бъдат премахнати пътни знаци: Д15, В28, В26 и една пешеходна пътека.

В територията на Община Велики Преслав не са открити участъци с неясна сигнализация и излишни знаци. Проблем представляват претоварените тежкотоварни автомобили, обслужващи или ползващи продукцията на две кариери за каменни фракции на територията на общината. В тази връзка комисията по БДП е взела решение за поставяне на ограничителен знак.

До настоящият момент – 16.09.2020 година членовете на ОКБДП от общините Шумен, Каолиново, Върбица, Каспичан, Венец, Смядово, Хитрино и Никола Козлево, както и членовете на ОКБДП от териториалните структури на Областно пътно управление и сектор „Пътна полиция“ при ОД на МВР не са ни предоставили доклади, анализи и предприети конкретни действия за премахване на излишните знаци, табели, маркировка и други /в конкретни участъци/ по общинската и републиканската пътна мрежа в Област Шумен, независимо, че своевременно са информирани писмено за заседанието на Областната комисия по БДП и им е предоставен дневния ред за заседанието.

По шеста точка:

Председателя на Областната комисия по БДП – инж. Петко Шаренков – заместник областен управител на Област Шумен предложи да бъде приет съгласувания от ДАБДП – „План за провеждане на съвместно регионално учение“, с цел координация на дейностите на Областна администрация, сектор „Пътна полиция“ към ОД на МВР, Областно пътно управление, РДПБЗН, РД „Автомобилна администрация“, ЦСМП, Общини, БЧК и НПО /сдружение/.

Учението ще се проведе на 28.10.2020 година. В него ще вземат участие всички длъжностни лица съгласно утвърдения план, а така също и представители на ОКБДП, представителите на 10-те общини и на териториалните структури на държавната администрация.

Поради изчерпване на дневния ред, ОКДБП взе следните решения:

1. Приема доклада, изготвен от представителя на сектор „Пътна полиция“ към ОД на МВР за резултатите от контрола, с цел осигуряване на БДП на територията на област Шумен извършен за периода 01.05.2020 г до 31.08.2020 г в изпълнение на План-програмата.
2. В срок до **26.09.2020 година** членовете на ОКБДП от Общините Шумен, Каолиново, Върбица, Венец, Смядово, Хитрино и Никола Козлево да представят на секретаря на ОКБДП подробна информация за реално извършените дейности по изпълнение препоръките дадени в писмо № 15-24-1/115 от 27.04.2020 година на Държавна агенция „Безопасност на движение по пътищата“.

Срок: 26.09.2020г.

Отговорник: секретар на ОКБДП

Представители на общини /членове на ОКБДП/

3. Приема доклада от представителя на РД „Автомобилна администрация-Варна“ за резултатите от извършените специализирани акции, съгласно тематично направление 3 /от план-програмата за изпълнение на Областната политика по безопасност на движение по пътищата за 2020 година/ - „Контролна дейност“ за периода от 15.06.2020 година до 31.08.2020 година и препоръчва специализираните акции да продължат и през следващото тримесечие по отделен план-график.

Срок: от м. X до м. XII 2020 година

Отговорни: представител на ОД на МВР
представител на РД „АА-Варна“

4. В срок до **26.09.2020 година** членовете на ОКБДП от Общините Шумен, Каолиново, Върбица, Венец, Хитрино, Никола Козлево и членовете на ОКБДП от ОД на МВР град Шумен и Областно пътно управление да представят на секретаря на ОКБДП обобщена информация за извършените цялостни обходи и огледи на състоянието на общинската и уличната пътни мрежи /по общини/ за предстоящия зимен сезон и набелязаните за изпълнение неотложни мерки за осигуряване на БДП.

Срок: 26.09.2020 г

Отговорник: секретар на ОКБДП
представители на общини /членове на ОКБДП/;
представители на Областно пътно управление и
ОД на МВР /членове на ОКБДП/

5. В срок до **26.09.2020 година** членовете на ОКБДП от Общините Шумен, Каолиново, Върбица, Каспичан, Венец, Смядово, Хитрино, Никола Козлево и членовете на ОКБДП от Областно пътно управление и ОД на МВР град Шумен да представят на секретаря на ОКБДП подробни доклади, анализи и предприети конкретни действия за премахване на излишните знаци, табели, маркировки и други /в конкретни участъци/, както по общинската, така и по републиканската пътни мрежи в Област Шумен

Срок: 26.09.2020 г

Отговорник: секретар на ОКБДП
представители на общини /членове на ОКБДП/;
представители на Областно пътно управление и
ОД на МВР /членове на ОКБДП/

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Петко Шаренков
Заместник областен управител
на област Шумен

СЕКРЕТАР:

Димка Колева
главен специалист в Дирекция „АКРРДС“